

térium ajánlotta a városnak, mint főkeeres vállalatot. Nyilvános pályázatot tehát csak akkor írok majd ki, ha a közgyűlés elhatározza az autóbuszpark eladását és a koncesszió bérbeadását s a most beérkezett ajánlatot nem tartjuk kielégítőnek. Hangsúlyozom, hogy a Szűrketaxi Rt. ajánlatát részleteiben nem ismerem, de alapfeltétel, hogy a várospolitikai érdeket az új üzemvezetőség a legszigorúbban kielégítse. Ma, az autóbuszforgalom úgy van

megszervezve, hogy a környék forgalmát Szegedre irányítják. Erre szentül is hatványozottan súlyt helyezek. A második feltétel a jegyármegállapítás, ahol a város szintén fűntartja magának a beleszólás jogát.

Végül hangsúlyozta a polgármester, hogy Szegeden nem tud olyan vállalkozót, aki megfelelő tőkével rendelkezik ahhoz, hogy a koncessziót bérbevegye. A maga részéről örülne annak, ha szegedi emberek kezébe kerülne a város autóbusz-bérlete, erre azonban helyismerete tudatában csak azt mondhatja, hogy szinte lehetetlenséggel határos.

Romeo és Julia a Cigányérben,

avagy a borizü életunság — Egy fiatalok szerelmespár kalandja a csatornában

(A Délmagyarország munkatársától) Komor színei mellett is humoros részletekkel tarkított öngyilkossági kísérlet történt Hódmezővásárhely határában, az úgynevezett Cigányérben. A Cigányér mintegy félméter mélységű csatorna, amely most a vadvizek áradása miatt annyira megtelt, hogy egyik partjáról a másikra csak úszva lehet közlekedni.

Csütörtökre virradó éjszaka egy fiatalok szerelmespár sétált a Cigányér partján. Amint később bevallották: arról beszélgettek, hogy milyen nehéz az élet s hogy a mai világban nem is érdemes élni. A fiatal fiú és a fiatal leány éppen ezért elhatározta, hogy véget vetnek az életüknek. Megálltak a parton s kéz a kézben egyszerre ugrottak a vízbe. A csatorna azonban ezen a helyen nem volt olyan mély, hogy ellepte volna őket: a fiú tehát hősies és végleges elszántsággal lemerült a víz alá és várta a halált. A leány azonban az ugrás után megváltoztatta szándékát s a vízből félig ki-

emelkedve, torkaszakadtából segítségért kezdett kiáltani. A környéki Új-telep lakói fölébredtek a kiáltásra, a víz partjára futottak s rövid tanakodás után kihúzták a szerelmeseket és egy közeli házban helyezték el őket száradni. Értésítették a csendőrsöt, amely nemsokára meg is érkezett és kihallgatta a fiatalokat.

A kihallgatás fényt derített arra, hogy az öngyilkossági kaland legfőbb indítóoka nem is annyira az életunság, mint inkább a szeszital volt. Kitént ugyanis, hogy az ifjú szerelmesek nagyobb mennyiségű bort fogyasztottak az egyik kocsmában a cigányéri jelenet előtt. A csatornaparton még énekeltek is egy-két hattüdalt...

A vízben kijózanodtak. Vallomásuk során azt adták még elő, hogy azért voltak nagyon elkeseredve, mert családjuk harcba áll egymással és úgysem egyezne bele, hogy egykor egymáséi legyenek. Megígérték, hogy soha többé nem követnek el „öngyilkosságot”.

A tanyai telefonok felszerelése miatt

ismét késik a csengelei tanyai központ fölállítása

(A Délmagyarország munkatársától) A tanyai közigazgatás kiterjesztésére fölvetett 10.000 pengős összeg, amelyet a közgyűlés egyhanguan megszavazott és a belügyminisztérium számvizsgáló osztálya jóváhagyott, most komoly veszedelembé került. A város hatósága hetek óta a legnagyobb titokban készíti elő 10—12 tanyai telefon felszerelését, amelynek összege körülbelül 5000 pengőt tesz ki s ezt a beruházást a tanyai közigazgatás továbbfejlesztésére fölvetett összegből akarják kiszakítani. Róth Dezső dr. gazdasági tanácsnok készíti elő ezt a beruházást, amely ellen a tanya és a város lakossága nem emel kifogást, de egyöntetűen tiltakozik amiatt, hogy az 5000 pengőt a tanyai központok fejlesztésére megszavazott 10.000 pengőből szakítsák ki.

A közgyűlés annakidején kifejezetten a tanyai központok továbbfejlesztésére szavazta meg a 10 ezer pengőt. A belügyminisztérium az év eleje óta legalább háromszor sürgette ennek a 10.000 pengőnek fölhasználását új tanyai központ létesítésére. Ezt az új tanyai központot a város hatósága Csengelén állítja föl. Ebből a 10.000 pengőből Csengelén föl lehet építeni a tanyai központi irodahelyiséget és a tanyai központi vezető lakását. Ha azonban a 10.000 pengőből ötezret telefonra vesznek el, Csengele az idén nem kaphat központot és a tanyai központok fejlesztése ismét elodázódik. A törvényhatósági bizottsági tagok arra az álláspontra helyezkednek, hogy a város hatóságának nincs joga a közgyűlés által megszavazott összeget más célra fordítani. Kétségtelen, hogy szükséges a telefonhálózat kibővítése is, de sokkal nagyobb szükség van arra, hogy a Szegedtől 50 kilométerre fekvő Csengelét tanyaközponttá fejlesszék ki. A kapitányságokban a rendőrség szervei ma is zavartalanul bonyolítják le telefonbeszélgetéseket Szegeddel; a rendőrség telefonja minden közérdekű és közszükségletű esetben mindenkinek rendelkezésére áll. Erthetetlen tehát, hogy a város hatósága miért akar a közgyűlés határozatával szembe fordítva, egy jóval kisebb jelentőségű problémát megoldani, amikor Csengele tanyai közigazgatásának megteremtése mindennél fontosabb. A Szegedtől 50 kilométernyi távolságban fekvő tanyai magyarság ezidő szerint minden apró ügyért kénytelen bejönni Szegedre. Abba kell hagynia munkáját, napszámbért veszít és oda-vissza 100 kilométert gyalogni kénytelen, hogy egy apró kihágási ügyben például tanuvailomást tegyen. S amikor ezt a lehetetlen helyzetet a tanyai központok fejlesztésére megszavazott 10.000 pengőből egy csapásra meg lehetne szüntetni, akkor a város hatósága előbbrevalónak látja a telefonkérdest. Csengelén templom, plébánia van és néhány kereskedés is működik. Ennek a tanyarésznek elesett magyarságát a legnagyobb szeretettel kellene fölkarolni a város hatóságának, éppen most, amikor a postamegyei vadvédektől ők szenvedték a legtöbbet. A tanyai lakosság azonban nem hagyja a kiverkedett 10.000 pengőjét; már a közeli napokban küldöttség jön be Tukats Sándor dr. főispárhoz és Pálffy József dr. polgármesterhez. A tanyai magyarok el vannak szánva arra, hogy ha kell, képviselőjükhez, a miniszterelnökhöz és az iparügyi miniszterhez fordulnak, föltárgyalják siralmas helyzetüket és a tanyai központok fejlesztésének gyorsítását kérik.

Kinevezték a tisztességtelen versenypörökben működő kamarai bíróságok elnökeit

(A Délmagyarország munkatársától) A tisztességtelen versenypörökben az 1923. évi V. tc. értelmében alakítandó választott bíróságok elnökeinek kinevezése az igazságügyminiszter hatáskörébe tartozik. A kereskedelem- és közlekedésügyi miniszter most közölte a szegedi Kereskedelmi és Iparkamarával, hogy a kamaránál alakítandó választott bíróságok elnökeivé megválasztható ítélőbírák névsorát az igazságügyminiszter a következőkben állapította meg:

Curry Richárd, Etemy Sándor dr. szegedi kir. ítélőtáblai tanácselnökök, Csillag László a III. fiz. esop. jellegével fölruházott szegedi kir. ítélőtáblai bíró, Novák Jenő dr. szegedi kir. törvényszéki tanácselnök.

Eladó ékszereket, zálogjegyet, briliánsot ezüstöt keresek megvételre magas árban
Gáspár ékszerész Oroszlán-utca 5 (Zálogházzal szemben.)

AZ OLVASÓ ROVATA

Újabb „cukorjavaslat”

Tekintetés Szerkesztőség!

A cukormennyiség kiutalásához szabadon pár sorban hozzászólnom.

Szerintem minden magyar ember egyforma gyermeke kell, hogy legyen a magyar hazának, a földművelő éppen úgy, mint bármelyik magasállásban levő úriember. Kötelességeink egyek. Ha megszólal a hívószó, kötelessége minden becsületes hazafinak kivétel nélkül zászló alá sietni s ha kell, az életét gondolkodás nélkül odaadni. Adókötelezettségünk is egy, nyában változó. Így tehát joggal elvárunk, a különbség csak az, hogy ez vagyunk ará-hogy egyforma mértékkel mérjük a javakban is. Szerintem sérelmes az, hogy az országot három kategóriára osztják anélkül, hogy tudatában lennének az egyes emberek, illetve családok fogyasztásának. Nem tartom magam alábbvalónak senkinél, de nálam sem alábbvaló az a kérgekeszű földművelő, vagy mosóú, akit a 30 dekás csoportba soroltak. Vajjon mi különbség van egy budapesti, szegedi, vagy egy istenhátamögötti plébános között? S így sorban a többi foglalkozásnál?

Mérjenek egyforma mértékkel. Kapjon mindenki egyformán s aki nem veszi ki, mert nem veheti, vagy nem akarja kivenni a teá-szabott adagot, az maradjon tartalékban, de ezzel az egyenlőtlen elosztással megindítják a sibilás, a cserekereskedelem, a fölárfizetés erkölcsélen játékát, mert merem állítani, hogy a 30 és 50 dekás fogyasztók, akiknek eddig 75, vagy 100 dg kellett, megfogják venni a kibozott adagot drága pénzért azoktól, akiknek arra szükségük nincs. Azt hiszem, egy bizonyos mennyiség kerül elosztásra az ország lakosai között, úgy legyen az egyformán 60, esetleg 70—75 deka, de semmiesetre sem kategória.

Az pedig, hogy egy városban határ legyen a körút, az ellen határozottan tiltakoznunk kell, mert elég a város részéről az az egyenlőtlen elbánás, amely szerint a külvárosi polgárságot bűzös árkok, tüdővész és porfelhők kínozzák, a Belvárossal ellentétben, holott az adó éppen olyan erővel hajtják be itt, mint ott, ahol ivóvíz, villany és minden kényelem van.

A gyermekek, öregek, betegek természetesen más elbírálás alá esnek, ezeknek minden körülmények között meg kell adni részüket, az nemzeti kötelesség!

Mély tisztelettel kérem soraim közlését s vagyok mély tisztelettel: Margittay Dénes.

Istentisztelet a zsinagógában

péntek este félhat órákor. Köznapokon reggel félhat és este hét órákor.

MINDEN KÜLÖN ÉRTESETÉS HELYETT.

Fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy mindannyiunk által szeretett

Klein János

emléklapos tartalékos főhadnagy,

számos kitüntetés tulajdonosa, a harc téren szerzett betegségben 43 éves korában elhunyt.

Temetése f. hó 27-én, szombaton délután 4 órákor lesz a Belvárosi temető rayatalozójából s a református egyház szertartása szerint kísérik utolsó útjára.

Béke hamvaira

GYÁSZOLO CSALÁD

Részvéltátogatások mellőzését kérjük. Külön villamos indul fél 4 órákor a Dugonics-térről.